我市举办侨法颁布35周年宣传活动

侨法润桑梓 山歌聚侨心

日报消息(全媒体记者陈粤)10 月31日,柳州市纪念《中华人民共和国归侨侨眷权益保护法》颁布35 周年主题宣传活动在鱼峰公园刘三姐歌仙广场举行。归侨侨眷与市民齐聚一堂,在丰富多彩的文艺展演和互动活动中,共同感受法治温暖,凝聚桑梓情深。

活动现场,文艺演出精彩纷呈。市第二十五中学的同学们带来开场表演《龙腾盛世》,青春活力与激情点燃全场。随后,歌曲《山歌好比春江水+广西迎客歌》、舞蹈《象山水月》等节目轮番上演,展现出广西独特的文化魅力。主题山歌《侨法入歌飘乡野,惠侨政策记心间》,将侨法知识融入歌声,让观众在欣赏艺术的同时学习法律知识。

"依法护侨"有奖问答环节围绕 华侨、归侨、侨眷身份界定及权益保 障等知识点展开,有效普及了侨法知 识,提升了公众对侨务工作的认知, 营造了"学侨法、懂侨法、用侨法" 的浓厚氛围,现场观众踊跃参与。

本次活动通过群众喜闻乐见的形式,创新了侨法宣传模式,进一步凝聚了侨心侨力,激励广大归侨侨眷继续发挥独特优势,积极融入家乡建设,为谱写中国式现代化柳州新篇章贡献智慧与力量,共同守护中华民族共有的精神家园。

活动现场。 本报通讯员 何远邦 摄



银发奏乐传雅韵

——记我市一支队员平均年龄65岁的管乐队

10月30日晚,在壶东大桥桥底 有一群音乐爱好者在演奏《梦中的 婚礼》《卡门序曲》《好运来》《刘三 姐》……小号、单簧、架子鼓、萨 克斯等乐器声音洪亮灵动,富有节 奏韵律。不少市民路过还会在此驻 足观看,一些观众随着音乐节奏摆 动,沉浸式感受管乐魅力。

"我们团队平均年龄65岁,我 今年62岁,在队里还算年轻。"队 长李拾生介绍,他上小学时就学过 小号的基础知识,后来由于学业繁 忙等原因并没有长期坚持演奏,直 到30多岁才又重拾爱好,开始系统 学习。"小时候哪有条件买乐器,学 到的知识几乎仅限于课本里,每每 看到乐器行里的乐器或者别人演奏 乐器,我都发自内心地羡慕。"李拾 生感叹, 他以前路过壶东大桥桥底 经常看到一支乐队在进行演奏,他 深受感染,将吹小号作为自己的爱 好坚持下来。"后来我发现那支乐队 的成员逐渐变少,我就想着继续在 这里组建一支新的队伍。"李拾生介 绍,玩管乐对肺活量和体力的要求 都较高,那支乐队因成员年纪大便 解散了,感觉夜幕降临后的桥底少 了演奏就少了几分活力。

2018年,李拾生与几位志同道 合的管乐爱好者一起组建公益性乐 队,起名为"爱情海管乐队",聚集 起附近的管乐爱好者,让桥底的乐 声延续。这些演奏者十分有活力, 充满着对音乐热情,完全看不出是 六七十岁的老年人。"我们很多人都 是从小受到音乐熏陶,因爱好音乐 聚在一起的朋友。现在,连乐器都 早已成为我们的老朋友啦。"好几位 演奏者都感叹着,除了平日里照顾 孙子等琐事外,演奏也成为了他们



生活中不可或缺的一部分,几天不 演奏就浑身不舒服。每隔一天的20 点左右,这里就会响起悠扬的乐 声,持续演奏1至2个小时。据了 解,团队成员既有从各地的市级歌 舞团、文艺队退休的,也有退休后 才接触管乐的。有的观众成了"粉 丝",每次路过都来这安静地听几首 曲子,也有观众被音乐的魅力深深 吸引,加入这支乐队。"我们现在整 支乐队有30多个人,部分零基础成 员还不能进行齐奏表演,但是只要想学我们都肯教。"李拾生说,目前每次表演一般有10多名成员上场,零基础的成员要学3年左右才能跟上齐奏。

"我学了中音萨克斯八九年, 去年偶然了解到这支乐队,在夜色 中为市民演奏的氛围很好,便加入 进来。"60岁的朱丽萍说,自己很 享受音乐带来的快乐,有时也会拍 一些视频发到社交媒体上,与其他 爱好者互动交流,有网友称他们的演奏地为"桥底音乐厅"。"今年,我们就到过不少地方表演,也有朋友转发观众拍摄的视频,成百上千的点赞和转发量让我很受鼓舞。"朱丽萍说,他们在游船上、在展览里、在年会中歌颂幸福美好生活,奏响岁月华章。随着受邀演出的次数增加,发挥着"银发力量",让更

多人认识管乐,喜欢上管乐艺术。 全媒体记者 李烜宜 报道摄影

天山过渡市场被拆除

部分摊主选择到京港路的天山菜市继续经营

日报消息(全媒体记者张威、周茜报道摄影)近日,网友"kiss"向"晚报微姐"(微信号:lzrbwj)反映,天山过渡市场被拆了。该市场为何被拆?原市场的摊主如何安置?周边居民以后去哪买菜?记者对此进行了走访。

10月23日22时许,记者来到 天山过渡市场,看到有工人正在 拆除棚架,多名工人在清场,将 废弃物品装车运走。大多数摊主 已经搬离,部分摊主还在清点打 包物品。 对于市场的拆除,不少市民和摊主表示不舍。"我小时候常跟妈妈来这里买菜,以前就听说要拆,但一直没动静,这次是真的了。"市民吴盛洲说,但他还是支持拆除的,因为该市场设施老旧、环境较脏乱。

记者在该市场管理办公室门口看到贴出的两份文件,一份是《关于天山过渡市场设施拆除事宜的公告》,另一份是关于履约保证金退款的通知,两份文件的落款均为"天山市场管理办公室"。

其中,《关于天山过渡市场设施 拆除事宜的公告》内容为:根据柳 州市鱼峰区综合行政执法局于2025 年9月29日下发的通知,该市场因 属违法建设,已被依法认定为强制 拆除对象,拆除日期定为2025年 10月24日。为确保拆除程序顺、设 备(包括但不限于摊位结构、供 电线路、广告牌等)将于2025年 10月23日起开始拆除。请各业 主、商户务必在此之前完成自有设 备、货品、私人物品的全部搬离与



清理工作。

而履约保证金退款的通知则是 提醒该市场的摊主,目前市场已设 置了履约保证金退款的绿色通道, 摊主可优先办理相关手续,希望摊 主们尽快办理履约保证金(押金) 退款。

10月24日上午,记者再次来到 天山过渡市场,看到市场拆除工作 已基本完成,还有部分工人在进行 清理工作。

记者从部分摊主处了解到,他们主要被安置到位于京港路的天山菜市里。新市场共3层,有200多个摊位,目前已有部分摊主进驻。一楼一家水果摊摊主表示,他此前已在市场方组织下选好摊位,天山过渡市场拆除后,他就搬到新市场营业。

早在2018年10月12日,本报就曾报道:我市印发了《柳州市城区农贸市场改造实施方案(2018-2020)》和《柳州市农贸市场建设规范》,计划在2018年3月内对我市88家农贸市场进行升级改造。其中天山过渡市场被列为需要关闭的市场之一,而京港路的天山菜市则是当时规划新建的市场之一。

全区离退休干部先进集体、先进个人等名单公布我市多个集体和个人获表彰

日报消息(全媒体记者周仟仟)日前,全区离退休干部先进集体、先进个人和老干部工作先进集体、先进个人表彰名单公布。其中,我市4个集体被授予"全区离退休干部先进集体"称号,11名离退休干部被授予"全区离退休干部先进个人"称号;3个集体获"全区老干部工作先进集体"称号,7名个人获"全区老干部工作先进个人"称号。

莫道桑榆晚,为霞尚满 天。一直以来,柳州广大离退 休干部退休不褪色,在各条战 线和各个领域持续发光发热、 踊跃献智献力,涌现出一大批 先进典型。此次受到表彰的先 进集体和先进个人,就是其中 的优秀代表。

据悉,近年来,市委老干部局结合离退休干部的优势特点,积极搭建平台载体,深处拓展系列活动,多渠道凝聚"银发力量",为广大离退休干部参与柳州经济社会发展牵线搭桥,全力做好统筹协调和服务保障工作,助力柳州经济社会高质量发展。

鱼峰区养老院通过验收启用在即 **为长者打造温馨新家园**

日报消息(全媒体记者周宁报道摄影)近日,由广西建工集团冶金建设有限公司桂南分公司承建的鱼峰区养老院项目通过竣工验收,即将投入使用。10月31日,记者探访现场看到,院内各项设施已基本完善,走廊扶手、无障碍通道等细节设置到位,绿化景观清新宜人,整体环境温馨整洁。

据了解,该项目位于柳石路 市第八中学南校区旁,总建筑面 积约3.5万平方米,地下一层、 地上六层,设有单人间、双人间、三人间等多种房型,满足不同长者的居住需求。院内配备医疗保健中心、康复理疗室、营养餐厅、多功能活动厅、书画阅览室、娱乐室、健身房及户外花园等功能区,为长者提供集居住、康养、休闲于一体的全方位服务。

鱼峰区养老院的建成,将为 老年群体提供一个安全、舒适的 养老新空间,进一步提升鱼峰区 养老服务水平。



23年如一日 义务清扫暖邻里

——记银山小区79岁居民许树宝 不凡坚守的故事

10月30日上午,柳南区银山街道银山小区的居民许树宝像往常一样拿着扫帚,弯着腰,打扫楼道卫生。

他不是物业工作人员,也不是物业工作人员,也不是物业工作人员,也不是清洁工人,只是一位普通住户。许树宝说,自己所在的小区是老小区,小区的保洁员忙不过来,2002年开始他就手拿扫把,从居住的单元楼顶楼7楼一层层清扫到1楼后,还会将楼前水泥通道上的垃圾清扫干净,这一扫就是23个年头。

在一楼的楼道拐角处,挂着扫把、拖把,那正是许树宝的清洁工具。有时看到楼道、楼下水泥路上有垃圾,他就会拿起工具清扫,保持楼道和楼下路面的卫生。看着洁净的楼道和路面,他就感到特别开心。

提起义务扫地的原因时, 许树宝笑着说,最初是因为自己"看不过去"。"有人随手乱 丢烟头纸屑,有人将垃圾袋放 在楼道,散落一地乱糟糟的。" 许树宝说,小区里一个保洁员每 天要负责好几个单元楼道的清 扫,忙不过来也很辛苦,爱干净 的他便决定管管这个"闲事"。

"一方面锻炼了身体并为保洁员分忧,另一方面也能督促居民自觉维护公共环境。"在打扫卫生的同时,看到有人乱扔垃圾,许树宝都会及时阻止和劝导,他也渐渐得到了附近居民的理解和信任。如今,看

着单元楼的环境卫生比以前干 净不少,很多住户也开始自觉 维护环境卫生,他感到很欣慰。

是秋是这个小区的老住 户。她说,许树宝经常民民村宝经常是这个小区的名称 忙打扫卫生,让小区居民村宝子都见他手持打扫卫生,让小区居民村市。"几乎每天都见他手持不的通道打扫得干干净净,口看,把楼道、楼梯口和楼道打扫得干净。"吴秋说,她节,当时已是一遍。"吴秋说,她节,当时已是醉酒后吐在楼道里,当时已是醉酒后吐在楼道清扫干净。

小区居民覃运莲说,许树宝为人特别好,以前还经常帮大家抄电表、收电费。小区居民龚霞也对许树宝称赞不已:"他长年帮大家义务扫楼道,清扫楼下卫生,有时晚上还会帮查看电线线路是否安全,我们都很感激他。"一件件小事汇聚在一起,也一点一滴地温暖着左邻右舍的心。

面对大家的称赞,许树宝说:"我做的都是小事,不值一提。"许树宝笑告诉记者,他今年79岁了,由于最近一两年腰疼,所以楼道扫得少了,但是楼下水泥路他有时还是去打扫。他希望用行动感染他人,带动身边的居民自觉维护美好家园。

全媒体记者 吕杨眉 报道摄影



许树宝打扫楼道卫生。